

## 推女人落電梯 長者頭破血流 阻撓消防救人



■一位女士無懼黑衣人鎗射光照射，挺身而出保護國旗。 香港文匯報記者 攝



■黑衣暴徒指罵市民。 香港文匯報記者 攝



■婦女被黑衣人兇狠推撞。 美聯社

# 暴徒肆虐淘大 伯伯打女人

恐怖主義在港萌芽，當暴徒在遇上與自己持不同政見的無辜市民時，他們每每私刑伺候，輕則辱罵，重則窮追猛打，虐打至頭破血流仍未肯罷休，之後還要阻撓消防緊急救護服務，冷血無情。昨日在炮台山、北角、牛頭角和天水圍上演了一幕又一幕暴徒無差別攻擊市民的畫面，其中曾發生老師唱國歌遇襲的九龍灣淘大商場為「重災區」，有女子由電梯被推落地下、有長者被扑倒頭地，相關的暴力行為最少造成25人受傷、10名滋事者被捕。而天水圍更有多名年輕暴徒對一名長者拳打腳踢，並以雨傘打致長者頭破血流，行為令人髮指。

■香港文匯報記者 蕭景源、文森



■市民為警察雙手指點點頭。 香港文匯報記者 攝



■警方當場拘捕數名涉案者。 香港文匯報記者 攝

## 個案一 和平集會被 調停勸交同傷

昨日下午，一名綠衣男子與一名藍衣女子出席淘大商場的和平集會時，被暴徒包圍，有黑暴徒挑起事端，指稱兩人用手機對準場者「影大頭相」，然後揮拳打兩人。綠衣男子頭部多次被擊中，最後倒地不起，神情呆滯，似乎傷勢不輕。途人馬上報警，救護員迅速到場為他進行治理，但一眾暴徒非但毫無悔意，更持續用粗口調罵該名男子，擾亂救護工作。

昨日下午約5時半，一名綠衣男子與一名藍衣女子被指手持相機拍攝現場者，有人隨即用粗言指罵他們「收錢、愛國」，更出手打該對男女。一名藍衣男子嘗試介入調停，有消息稱，該男子是女子胞兄，亦有自稱社工的人嘗試分隔兩批人。

其後，部分調停者跟包圍該對男女的暴徒發生爭執，勸交也被暴徒打傷。有暴徒假借指責，指該對男女「出手打人在先」，其他人不應勸交來阻礙他們。

混亂中，被打男女試圖在途人護送下離開，但走到商場門口時再度被襲擊。有人持棍攻擊綠衣男子，更有人使用滑板、雨傘襲擊他，有人則向他投擲雜物及拳擊他的頭。途人再次保護兩人，但一度被暴徒拉走，之後綠衣男子繼續被襲擊，最後擊倒地上。

未幾，救護員到場為男子進行治理。治理期間，暴徒不斷用粗口調罵該名男子，指他收錢及假扮昏倒：「抵×死！頭先你點打我哋？收錢做嘢，你個×街！仲喺度扮嘢，×你老母！沙士我都未×驚，驚你個×街！」其後，大批防暴警員到場，護送被困男女離開。

■香港文匯報記者 文森



■一名男子被黑衣暴徒打倒在地上，不省人事。 視頻截圖

## 個案二 「快打走」戰術 快閃襲途人

黑暴徒每次施暴前的準備醞釀期，都有所謂「冷氣軍師」在毒網上教路應如何對付警員、及持不同意見的市民。昨日淘大商場挑釁事端，亦有人教路勇武暴徒快、打、走「三字訣」。施暴後避免在現場久留被趕至的警員拘捕。有無辜途人就成了這毒招的受害者，慘被毆打。

長期成為暴徒「吹雞」呼籲搞事的毒網裡登討論區，除有人鼓吹暴徒昨日到淘大商場對付集會的愛國愛港人士外，更有一批人長期在家當「鍵盤戰士」指揮行動，這批人被稱為「冷氣軍師」，昨日提供快、打、走戰術，建議勇武暴徒專門對付「落單」（獨自一人）的藍絲，其他和理非暴徒則協助打傘遮掩暴行，施暴後即走。

在昨日淘大事件中，果見暴徒多次執行該戰術，當人數足夠時即圍毆「落單」的藍絲，甚至連無辜街坊市民亦慘遭毒手。一名中年女街坊在該次衝突時，「落單」被困商場上層，當她正擬乘扶手電梯離開商場時，突遭多名黑衣男女衝前指她是搗毀人士，並包圍毆打，部分黑衣人以傘揮連掩暴行。

其後，女事主被毆至跌在電梯梯級上，口部撞硬物流血，一隻門牙亦被撞飛。眾暴徒逞惡後即四散，警員趕至未能拘捕犯案者，她由趕至的救護員止血包紮後需臥床送院。

■香港文匯報記者 蕭景源



■女事主被毆至跌在電梯梯級上，口部撞硬物流血，一隻門牙亦被撞飛。 香港文匯報記者 攝

## 個案三 暴徒「殺紅眼」 自己友照打

「黃絲」暴徒果然是烏合之眾，昨日在淘大商場到處挑釁搗事期間，有暴徒圍毆兩名愛國愛港的中年男女，其間數名相仿扮演和理非角色的男女勸交，但勇武暴徒「殺紅眼」，竟連同勸交者亦打埋一份，一言不合即揮拳相向，令場面亂上加亂。

昨日下午5時許，當大批防暴警趕至淘大商場控制場面，拘捕多名黑衣暴徒後剛撤走，大批埋伏多時的黑衣暴徒再聚集，四處尋找目標報復。一對中年男女在商場近牛頭角道出口處被一批黑衣男女圍中包圍毆打，有商場職員及市民上前勸止。

與和理非上演內訌

在暴徒間，有和理非的「黃絲」男女亦出言勸止，其中兩名女子痛陳利害，指商場外可能仍有警察及愛國愛港人士，若搞大件事，在場暴徒都會有危險，「香港是言論自由地方，佢哋都係上咗年紀的人，放過佢哋。」

其間有「殺紅眼」暴徒不滿，以粗口反指責和理非人馬：「我哋俾人打時，你有冇企出嚟呀？」登時激起其他暴徒起哄，與和理非人馬上演內訌，兩名勸交女子被人推撞毆打，一名黑衣男更被多名暴徒拳打腳踢，致演變成黑衣人之間互毆，場面亂上加亂，經一番混戰後雙方始停手，暴徒之果果然名副其實。

■香港文匯報記者 蕭景源



■黑衣暴徒互毆。 視頻截圖

## 個案四 瘋狂雨傘襲擊 長者痛苦求援

黑衣暴徒掀起的「黑色恐怖」席捲到天水圍，他們蝦蝦霸霸在天水圍的商場橫行，一言不合就向在場無辜市民拳打腳踢，居民聞風喪膽，商戶也「買佢怕」紛紛落閘收檔。在昨日天水圍的非法遊行期間，一批暴徒由天秀路出發，進入輕鐵頭道站旁的商場時，一名身穿白衣的長者，路過也被暴徒以雨傘圍打致頭破血流，難道穿白衣就是原罪？

無緣無故用雨傘追打

一眾非法集結者無視警方發出的反對通知書昨日於天水圍進行非法遊行集會，昨午4時許，其中一批暴徒由天秀路出發，進入輕鐵頭道站旁的商場。其間暴徒為發洩，在商場內到處生事。

根據電視直播片段所見，一名身穿白衣的暴徒見到一名白衣長者路過，即無緣無故用雨傘追打對方，其他黑衣暴徒見狀也蜂擁而上，加入追打「戰團」中。

白衣長者迅速被暴徒重重包圍，被人拳打腳踢，暴徒更以雨傘不停毆打襲擊，使白衣長者頭破血流。最後，白衣長者血流披面，有在場暴徒知驚鳴令停手，然後迅速散去，留下白衣長者痛苦等待路人報警救援。

昨日下午2時許，數百名市民趁中秋假期聚集淘大商場一邊揮動大小國旗，一邊高唱國歌，以示撐警及支持早前在該商場唱國歌期間遇襲的小學教師。

■香港文匯報記者 文森



■暴徒天水圍襲擊一名白衣男。 無線新聞片段截圖

## 市民高唱國歌 毋懼「點相」報復

香港文匯報訊（記者 蕭景源）「你們非法集會破壞公物，打人就得，我們和平集會唱國歌就俾你們搗亂，算什麼民主？」昨中秋假期，一批愛國愛港人士自發到淘大商場唱國歌，其間遭黑暴徒「踩場」，大批愛國愛港人士不忿被搗毀，毋懼被「點相」報復，與暴徒理論說：「我們是中國人，在中國人的地方，唱國歌有什麼不對？」

過去3個多月暴力示威者圍困公眾安全，不斷作出投擲汽油彈、縱火、堵路及破壞公設設施等暴力行為，嚴重破壞社會治安及引起市民強烈不滿，連日來全港各區商場也有愛國愛港人士自發唱國歌，為香港打氣。

昨日下午2時許，數百名市民趁中秋假期聚集淘大商場一邊揮動大小國旗，一邊高唱國歌，以示撐警及支持早前在該商場唱國歌期間遇襲的小學教師。

■香港文匯報記者 蕭景源

### 黑衣人到挑釁衝突

昨日所見，商場到處一片殷紅的「旗海」，氣氛非常融洽和平。突然，大批黑衣人殺氣騰騰進入商場，他們大聲唱「港獨」歌曲及叫鬧挑釁，兩批人繼而發生口角。黑衣人一言不合，更出手強搶市民的國旗及傷人，在場人士嘗試勸阻但不成功，之後商場到處有人扭打，場面非常混亂，商場店舖紛紛緊急落閘。

大批防暴警趕至分隔雙方，經初步調查後帶走數名涉案者，但黑衣人沿途叫囂要求警方「放人」，場面再次混亂需要增援，防暴警多次警告無效被迫使用武力驅散，制服數名滋事分子帶署，現場秩序一度受控後，防暴警便撤退。詎料黑衣人去而復返，再次聚集商場叫囂，不時與唱國歌市民發生衝突，防暴警再次到場執法，平息事件。

有參與唱國歌的市民對黑衣人大表不滿，「這算什麼民主？他們非法集會搗毀就使得，我們和平集會唱國歌，無搞事、無破壞，他們唔鍾意可以唔好來，點解要阻止我們呢？」

有市民表示，對暴徒打人「睇唔過眼」，「之前一名手抱年幼兒與家人逛淘大商場的老師，高唱中華人民共和國國歌，遭連百示威者包圍辱罵，老師血流披面，又被「起底」凌辱，我們想日後連唱國歌的自由也沒有，所以今日(昨日)舉行出來，集體唱國歌，唱畀他們知我們是中國人。」甚至有人對着鏡頭向暴徒說：「我就係愛國愛港，你們(暴徒)唔鍾意就認住我，我唔怕你們(起底)。」

### 淘大衝突時序

